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Estado do Rio de Janeiro 
PREFEITURA MUNICIPAL DE CABO FRIO
SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS PÚBLICAS
	Proc. 6277/2022






ESTUDO TÉCNICO PRELIMINAR

1. OBJETO
O Estudo Técnico Preliminar se refere à prestação de serviços de Urbanização da Rua Tamoios- Centro -1º Distrito de Cabo Frio.
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2. JUSTIFICATIVA
 Foi solicitado pela Secretaria Municipal de Planejamento projeto para Urbanização da Rua Tamoios com as seguintes intervenções: 
Pavimentação: Prever toda estrutura de drenagem e esgoto necessária para execução; Compactação de material para nivelamento da rua; aplicação de blocos intertravados de concreto, modelo retangular na cor cinza; assentamento e rejuntamento com areia grossa ou pó de pedra.
Área de convivência : Compactação de material para nivelamento de terreno; aplicação de blocos intertravados de concreto, modelo retangular na cor azul e amarelo; assentamento e rejuntamento com areia grossa ou pó de pedra; construção de pergolado em eucalipto roliço, conforme especificado na em prancha.Instalação de mesas em concreto pré-moldado; instalação de bancos em madeira.
Parque infantil: Compactação de material para nivelamento de terreno; execução de piso em concreto armado; aplicação de piso emborrachado, placa 1000 mm× 10000 mm×40 mm; instalação de bancos em madeira;Instalação de brinquedos em eucalipto; golas de árvore em concreto pré-moldado para plantio de árvores de pequeno porte.
Iluminação: prever todos os elementos e infraestrutura necessárias para instalação de poste reto em aço,4,00m, cor natural ou branco.
	Utilizando como base as solicitações acima listadas e plantas,foi elaborada planilha orçamentária para execução das mesmas.

3. ANÁLISE DO CENÁRIO
A área em questão foi desapropriada e é necessária a urbanização da mesma para seu pleno funcionamento.
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