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1. ESTUDO PRELIMINAR DE REFORMA E REPARO
O Estudo Técnico Preliminar se refere à Reforma do Teatro Municipal Em razão disto, foi realizada uma vistoria no local para avaliação de como se encontra o estado físico do espaço.
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2. JUSTIFICATIVA
          A importância de um teatro municipal em pleno funcionamento para a cidade vai muito além do simples entretenimento. Um teatro é um verdadeiro centro cultural e artístico que desempenha um papel fundamental no desenvolvimento e na vitalidade de uma comunidade.
Um dos aspectos fundamentais a serem abordados durante a reforma é a implementação de medidas preventivas e corretivas para a prevenção e combate a incêndios. Para isso, é necessário que o projeto de incêndio seja aprovado pelo Corpo de Bombeiros, garantindo assim a segurança dos frequentadores em caso de eventualidades.
Com o intuito de atender às exigências e solicitações do Corpo de Bombeiros para a concessão do projeto de incêndio, alguns itens específicos foram incluídos na planilha orçamentária da reforma. 
Por fim, um teatro municipal em pleno funcionamento é um símbolo de identidade e orgulho para a cidade. Ele representa a valorização da cultura, das artes e da diversidade, promovendo o diálogo entre diferentes grupos sociais e estimulando a reflexão sobre questões contemporâneas. Além disso, o teatro é um espaço de encontro e convivência, onde as pessoas podem se reunir, compartilhar experiências e fortalecer os laços comunitários.

3. ANÁLISE DO CENÁRIO
  A deterioração do Teatro Municipal de Cabo Frio, que se encontra sem uso, é um retrato preocupante da negligência e falta de investimento na preservação do patrimônio cultural da cidade. Esse importante espaço, que deveria ser um centro vibrante de cultura e arte, encontra-se sem uso e sofrendo os efeitos do tempo e da falta de cuidados. O espaço não possui energia elétrica e necessita de reparos para que retorne seu funcionamento.
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