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ESTUDO TÉCNICO PRELIMINAR

1. OBJETO
O Estudo Técnico Preliminar se refere à prestação de serviços de adequação de imóvel para funcionamento do Centro de Convivência para a pessoa idosa localizado na AV Beira Mar s/n - 2° Distrito- Cabo Frio RJ.
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2. DESCRIÇÃO DA NECESSIDADE
	A necessidade de reforma em um imóvel para transformá-lo em um abrigo para idosos é impulsionada por diversos fatores, todos centrados na criação de um ambiente seguro, confortável e adaptado às necessidades específicas dessa população. Aqui estão alguns aspectos importantes a serem considerados ao justificar a reforma para esse propósito:
Acessibilidade: Garantir que o imóvel seja acessível a idosos com mobilidade reduzida é crucial,bem como a eliminação de barreiras arquitetônicas que possam dificultar a locomoção.

Segurança: A segurança é uma prioridade para os idosos. Isso inclui a instalação de pisos antiderrapantes, corrimãos em corredores e banheiros, bem como a adaptação de banheiros para facilitar o uso, como barras de apoio e assentos elevados.
Espaços de Convívio Adequados: Idosos muitas vezes necessitam de espaços comuns adaptados para suas necessidades, como salas de estar confortáveis, áreas de leitura bem iluminadas e espaços ao ar livre acessíveis.
Áreas Privativas: Quartos individuais ou compartilhados devem ser projetados para proporcionar privacidade, conforto e segurança.
Cozinha e Refeitório: Instalações adequadas para preparação e fornecimento de refeições nutricionalmente equilibradas, considerando possíveis restrições alimentares.
Condições Ambientais Confortáveis: Controle adequado de temperatura, ventilação e isolamento acústico para criar um ambiente agradável e saudável.

3. JUSTIFICATIVA
A justificativa para a reforma de um imóvel destinado a servir como abrigo para idosos pode ser baseada em diversos fatores, todos direcionados para criar um ambiente que atenda às necessidades específicas dessa população de forma eficiente e proporcionando um local seguro, confortável e adaptado. Aqui estão algumas justificativas que podem ser consideradas:
Promoção do Bem-Estar: A reforma visa criar um ambiente que promova o bem-estar físico e emocional dos idosos, proporcionando espaços confortáveis e adaptados às suas necessidades.
Criação de Espaços Adaptados: A justificativa pode incluir a necessidade de criar espaços adaptados para atividades recreativas, terapias ocupacionais e físicas, promovendo um ambiente propício para a socialização e estimulação cognitiva.
Atenção à Saúde: A reforma contempla a criação de espaços destinados à prestação de cuidados de saúde, incluindo salas de enfermagem e áreas adaptadas para atendimento médico.
Foco na Privacidade e Dignidade: A adaptação dos quartos e espaços privativos visa garantir a privacidade e dignidade dos idosos, proporcionando ambientes confortáveis e pessoais.



Atendimento a Normas e Legislação: A reforma busca atender às normas e legislações pertinentes, garantindo que o abrigo esteja em conformidade com os requisitos legais e regulatórios para garantir a segurança e bem-estar dos idosos.
Criação de Espaços de Convívio e Lazer: A reforma inclui a criação de espaços de convívio e lazer adaptados, promovendo a interação social e proporcionando oportunidades para atividades recreativas.
Melhoria nas Condições Ambientais: A justificativa pode incluir a necessidade de melhorar as condições ambientais, como iluminação adequada, controle de temperatura e ventilação, para criar um ambiente mais confortável e saudável.


4. CONCLUSÃO
Em conclusão, a avaliação da viabilidade e razoabilidade da contratação deste projeto, embasada na estimativa de quantidades, orçamento e cronograma físico-financeiro elaborados durante a vistoria in loco por um engenheiro civil, demonstra-se sólida e fundamentada. A realização da vistoria in loco permitiu uma análise minuciosa das condições do local, fornecendo informações essenciais para a estimativa de quantidades e o dimensionamento dos custos.
A utilização da planilha EMOP na elaboração do orçamento contribuiu para a transparência e a clareza na descrição dos custos, garantindo que todos os elementos relevantes tenham sido considerados. Além disso, o cronograma físico-financeiro detalhado estabeleceu um roteiro claro para a execução do projeto, o que facilita a gestão de recursos e a conformidade com os prazos estipulados.
A abordagem técnica adotada e a expertise do engenheiro civil envolvido são fundamentais para a confiabilidade dessas estimativas. A consideração de todos os fatores técnicos e ambientais relevantes durante a vistoria in loco contribui para a minimização de riscos e a garantia de que o projeto será executado de maneira eficiente e com alta qualidade.
Dessa forma, com base na sólida fundamentação técnica e na metodologia aplicada, a contratação deste projeto se mostra viável e razoável, atendendo não apenas aos critérios de custo e prazo, mas também à garantia de qualidade e ao gerenciamento eficaz dos recursos. A transparência e a clareza das informações proporcionadas pela estimativa de quantidades, orçamento e cronograma físico-financeiro reforçam a confiança na tomada de decisão relacionada a este empreendimento, contribuindo para o sucesso do projeto como um todo.
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