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	PREFEITURA MUNICIPAL DE CABO FRIO
Região dos Lagos - Estado do Rio de Janeiro

SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO

COORDENADORIA GERAL DE GESTÃO INSTITUCIONAL



ERRATA DO EXTRATO DO CONTRATO Nº 033/2024
Processo nº 11124/2024
SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA
Na publicação no Diário Oficial do Município, quinta-feira, 25 de abril de 2024, edição 919, Caderno I, Página 36, Processo Administrativo 11124/2024, cujo objeto PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE APRESENTAÇÃO ARTÍSTICA DO MÚSICO E BAILARINO LUCAS DOS PRAZERES, PARA COMPOR A PROGRAMAÇÃO DA “33ª SEMANA TEIXEIRA E SOUZA, FESTA DA FARINHA E DA MANDIOCA E NOVEMBRO NEGRO” NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, EM ATENDIMENTO AOS INTERESSES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA.
ONDE SE LÊ:
“OBJETO: CONTRATAÇÃO DA EMPRESA PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE APRESENTAÇÃO ARTÍSTICA DO SR. LUCAS DOS PRAZERES FERREIRA, PARA COMPOR A PROGRAMAÇÃO DA “33ª SEMANA TEIXEIRA E SOUZA” NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, EM ATENDIMENTO ÀS NECESSIDADES DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CABO FRIO - PMCF.”
LEIA-SE: 
“OBJETO: PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE APRESENTAÇÃO ARTÍSTICA DO MÚSICO E BAILARINO LUCAS DOS PRAZERES, PARA COMPOR A PROGRAMAÇÃO DA “33ª SEMANA TEIXEIRA E SOUZA, FESTA DA FARINHA E DA MANDIOCA E NOVEMBRO NEGRO” NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, EM ATENDIMENTO AOS INTERESSES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA.”
Cabo Frio/RJ, 26 de abril de 2024.
MÁRCIO LIMA SAMPAIO
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE CULTURA

