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ETP – ESTUDO TÉCNICO PRELIMINAR
“PROJETO BIBLIOTECAS PARQUE CABO FRIO”
OBJETO
Contratação de empresa especializada em implantação e desenvolvimento de projetos através da formulação, consultoria e assessoria de projetos e serviços conceituais, culturais e educacionais que contribuam para o desenvolvimento do território e a melhoria da qualidade de vida, trabalhando em parceria e articulação com à Administração Pública, visando a elaboração e estruturação de plano estratégico de implementação do Projeto “Bibliotecas Parque Cabo Frio”, para a Prefeitura Municipal de Cabo Frio – RJ e sua população.
JUSTIFICATIVA
O acesso de todos e todas a educação e cultura de um direito fundamental do cidadão, e um dever do estado, assegurado pela Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 – CF/88. Mas para tanto, requer-se uma série de elementos estruturais e operacionais para a construção e manutenção de um ambiente escolar atuante e adequado, bem como para a oferta contínua de espaços urbanos e públicos de cultura, educação e lazer. Deve-se somar ainda ao trabalho hercúleo do mantenimento dessas condições e estruturas, a implementação de objetivos que visem transformar o habitat sócio economico cultural que o cidadão e a cidadã comum estão inseridos.  
Diante destas perspectivas e desafios, na busca e anseio por soluções voltamo-nos para modelos bem-sucedidos de políticas e ações públicas que impactaram positivamente suas realidades sociais através da promoção para educação e cultura dentro do espaço urbano que estavam inseridos. E assim, como exemplo positivo a ser propagado e seguido encontramos as “Bibliotecas Parques”, que não devem ser confundidas com as bibliotecas comuns, mas podem ser descritas como complexos urbanos compostos por edifícios de uso público com arquitetura moderna e amplos espaços abertos para a circulação dos visitantes, onde ocorre rotineiramente a promoção de diversas atividades culturais, que essencialmente é o fator que concede ao complexo o nome de “Parque”, enquanto que a oferta de uma biblioteca com equipamentos de informática de alta tecnologia em seu edifício central imprime neste o nome “Biblioteca”.
 O projeto das Bibliotecas Parque é ambicioso e inovador enquanto aposta em uma intervenção oficial na cidade via educação, cultura, equidade e inclusão das classes sociais mais pobres, vulneráveis e desprotegidas da comunidade, e temos como exemplo balizador o sucesso alcançado em Medellín, na Colômbia, lugar em que em que uma das primeiras Bibliotecas Parque foram estabelecidas, e são descritas pela Administração Municipal Local como:
“As Bibliotecas Parques são centros culturais destinadas ao desenvolvimento social que estimulam o encontro cidadão, as atividades educativas e lúdicas, a construção de coletivos, e o enfrentamento de novos desafios em cultura digital. Também são espaços para a prestação de serviços culturais que permitem a criação cultural e o fortalecimento das organizações de bairros existentes.” (sítio eletrônico da EDU - Empresa de Desarrollo urbano. http://www.edu.gov.co/  acessado em 31/01/2022)
Assim como os nossos vizinhos colombianos, aqui no Brasil as Bibliotecas Parque também foram implementadas, e apresentaram resultados considerados positivos, como podemos perceber nessa análise no site do “Agência Brasil” que contém declarações de representantes da Secretaria de Cultura do estado do Rio de Janeiro sobre o alcance de um desses projetos: 
“a Biblioteca Parque da Rocinha C4 é um espaço de ampla difusão cultural e de aprendizado, contando, em seus primeiros quatro anos de funcionamento, com mais de 145.000 visitantes e quase 5.000 sócios.” (sítio eletrônico da Agência Brasil. https://agenciabrasil.ebc.com.br/cultura/noticia/2016-06/biblioteca-parque-da-rocinha-comemora-quatro-anos-de-parceria-com-comunidade acessado em 31/01/2022)
São indiscutíveis que os desafios operacionais na promoção de projetos estruturais que ofertem cultura e educação para população cabofriense são enormes, principalmente tendo em vista a proporção de nosso município, que segundo informações no último censo do IBGE (https://cidades.ibge.gov.br/brasil/rj/cabo-frio/panorama), que possui uma população estimada de mais de 200.000 (duzentas mil) pessoas, num território aproximado de 413 (quatrocentos e treze) km². Diante da explanação destes dados, a aquisição deste objeto, é justificado na necessidade do se munir de uma ação catalizadora para o alcance dos nossos objetivos, fundamentados em se paramentar de ferramentas operacionais e estratégicas para que consigamos ofertar de forma contínua e com qualidade o acesso educacional e cultural para o público cabofriense. Oferta esta que pretendemos gerar através do resultado do objetivo desta contratação.
[bookmark: QUADRO_DESCR]Esperemos que com a efetivação deste, alcancemos o desenvolvimento necessário para o início das atividades a serem desempenhadas que resultem na efetivação do projeto BIBLIOTECAS PARQUE. Por fim, reitera-se que a intenção da aquisição deste objeto está pautada na necessidade de prover e suprir soluções para demandas imediatas de elaboração e efetivação dos Bibliotecas Parques para o município de Cabo Frio através de planejamento, elaboração, execução e demais atos que se determinem como resultante desta. 

DESCRIÇÃO E QUANTIVO DO OBJETO
A fim de melhor execução do projeto, entendeu-se ser útil a sistematização do mesmo em três etapas: PLANEJAMENTO, EXECUÇÃO E CHECAGEM
PLANEJAMENTO
A fase planejamento deve ser compreendida como a etapa que precederá as ações, resoluções e execuções;
Esta deverá ser a etapa inicial e deverá ser executada nos primeiros meses desta contratação, atendendo os seguintes prazos: no mínimo 1(um) mês e no máximo 3(três) meses.
As reuniões recorrentes desta etapa deverão contar com equipes inter e/ou multidisciplinares, observando a participação de membros de órgãos municipais, e da Rede Municipal de Ensino, além de representantes da sociedade civil, segundo parâmetros e critérios a serem estabelecidos pela CONTRATADA;
Através desta será concebida as análises, definição de metas, prazos e preparações, e o estabelecimento detalhados dos conceitos, escopos, objetivos, ações e produtos esperados ao longo desta contratação e do projeto resultante deste;
Deverá ser gerado relatórios com pontos claros e objetivos de planejamento em níveis estratégicos, táticos e operacionais;
Deverá ser apresentado para aprovação, até o fim do prazo desta etapa, o projeto completo, com estrutura finalizada e cronograma estipulado.
EXECUÇÃO
A fase de execução deverá ser compreendida como a etapa do projeto deste objeto onde iniciará a prática, gerenciamento e execução resultante das ações decorridas no planejamento, mantendo-se fiel a etapa que o precede;
Esta deverá ser a etapa mais longa e elaborada e poderá ser realizada atendendo os seguintes prazos: no mínimo 7(sete) meses e no máximo 11 (onze) meses para ser executado.
Deverá ocorrer a disponibilização de assessoramento e acompanhamento da CONTRATADA para todas as ações e projetos a serem executados pela CONTRATANTE;
Esta etapa busca a elaboração de projetos que envolvam os seguintes objetivos: 
Desenvolvimento de programas de fluxos para assessoramento de projetos de arquitetura e/ou urbanismo e/ou paisagismo venham a estar adequados para atender à todas as necessidades do projeto “Bibliotecas Parque”;
Desenvolvimento de termo de referência para assessorar administração em futuras contratações junto as várias opções de software na gestão do projeto “Bibliotecas Parque”; 
· Assessoramento para desenvolvimento de sinalização e identidade visual dos ambientes físicos e digitais do projeto “Bibliotecas Parque”;
· de atividades e programas culturais, de atividades e programas educacionais; 
· de programa financeiro-orçamentário através de planejamento do orçamento para custeio de equipamentos e necessidades culturais.
Deverá ao fim do prazo gerar relatórios com pontos claros e objetivos de planejamento em níveis estratégicos, táticos e operacionais;
Deverá ser apresentado para aprovação até o fim desta etapa:
· Programas de atividades educativas e culturais para as Bibliotecas Parque;
· Projetos para gestão e/ou aquisição dos equipamentos, materiais, mobiliários, livros, softwares e acervos para as Bibliotecas Parque;
· Projeto que realize a projeção de equipe a ser disponibilizada para execução do projeto, com definição de níveis, descrição de cargos e suas competências, quantitativo dos mesmos para atuação junto ao Bibliotecas Parque;
· Projeto de programa de workshop, palestras, eventos, simpósios, conferencias e treinamentos, tendo definição de referencial de grade curricular e/ou lattes para especialistas e equipes a serem contratados;
· Assessoria na projeção de orçamento e plano de viabilidade para execução de futuras contratações vinculadas ao projeto completo de Bibliotecas Parque no tocante a obra civil a ser contratada futuramente pela Administração, incluindo construção, reformas, equipamentos a serem orçados, assim como demais custeios e manutenções oriundas e vinculadas ao projeto
CHECAGEM E CONSTRUÇÃO DE ACERVOS
A fase de construção de acervos deve ser compreendida como a etapa final do objeto contratado neste termo, e será realizada após os ajustes, revisões, aprovações, e envolverá a efetivação de políticas de aquisição e descarte de acervos e conteúdo físico e/ou digital para as bibliotecas;
Sendo essa a etapa final a ser executada, deverá ocorrer nos últimos meses desta contratação, atendendo os seguintes prazos de realização: no mínimo 1(um) mês e no máximo 3(três) meses, podendo ser ou não serem concomitantes ao período compreendido pela etapa anterior.
Concomitante a esta etapa, deverão ser desenvolvidos pela Administração op início dos procedimentos de compras, aquisição para realização dos projetos apresentados nas etapas anteriores; 
Assim, a CONTRATADA, deverá prestar assessoria na elaboração e desenvolvimento do(s) termo(s) de referência de compras, e/ou reformas e construções, e/ou contratação de serviços do(s) projeto(s) resultante(s) do objeto contratado e descrito ao longo deste termo de referência;
Deverá nesta etapa apresentar para aprovação a política de aquisição e descarte do acervo de livro e demais materiais que comporão os acervos das 
Deverá ao fim gerar relatório com avaliação e verificação do(s) resultado(s) do(s) projeto(s) desenvolvido(s) e da(s) execução(ões) do(s) mesmo(s) delimitando de forma clara pontos claros e objetivos de acertos, apresentando propostas de correção das falhas de execução e planejamento em níveis estratégicos, táticos e operacionais;
[bookmark: _GoBack]VIGÊNCIA
O período de vigência do contrato será de 12 (doze) meses, contados a partir da data de sua assinatura, tendo eficácia legal após a publicação no Diário Oficial.
CRONOGRAMA
	Item
	DESCRIÇÃO OBJETO
	ETAPAS
	UND. MEDIDA
	QTD.
	PRAZOS ETAPAS
	PRAZO TOTAL

	1
	Empresa especializada em implantação e desenvolvimento de projetos através da formulação, consultoria e assessoria de projetos e serviços conceituais, culturais e educacionais que contribuam para o desenvolvimento do território e a melhoria da qualidade de vida, trabalhando em parceria e articulação com à Administração Pública, visando a elaboração e estruturação de plano estratégico de implementação do “Biblioteca Parque Cabo Frio”
	PLANEJAMENTO
	Serviço
	1
	1 a 3 meses
	12 meses

	
	
	EXECUÇÃO
	
	
	7 a 10 meses
	

	
	
	CHECAGEM E CONSTRUÇÃO DO ACERVO
	
	
	1 a 3 meses (podendo ocorrer concomitante a etapa anterior)
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